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MAREA ADUNARE 
NAŢIONALĂ Şl CON
SILIILE POPULAREn u m e

Frontul Unităţii Socialiste vă cheamă să votaţi 
pentru înfăptuirea politicii partidului comu
nist de continuă întărire a noii orînduiri, a sta
tului nostru socialist, de dezvoltare a democra
ţiei, de consolidare a unităţii şi coeziunii între
gului popor, pentru prosperitatea României 
socialiste !

PE TREPTELE BUNĂSTĂRII

Dezbateri şi propuneri 
pătrunse de responsabilitate

Duminică după-amiază cetăţenii 
din comuna Valea Viilor s-au întîl- 
nit cu tovarăşul Richard Winter, 
prim-secretar al Comitetului jude
ţean Sibiu al P.C.R., preşedintele 
Consiliului popular judeţean, candi
dat de deputat pentru Marea Adu
nare Naţională în circumscripţia 
electorală nr. 8.

Cu această ocazie s-a purtat un 
fructuos dialog cetăţenesc în care 
au fost abordate importante proble
me ale vieţii comunei şi activităţii 
C.A.P. Propunerile făcute dovedesc 
participarea activă a cetăţenilor la 
bunul mers al treburilor obşteşti, 
dovedesc un apreciabil spirit de 
răspundere faţă de toate problemele, 
de orice natură, care se ridică în 
contextul afirmării comunei ca loca
litate cu multiple posibilităţi econo
mice şi sociale. Printre acestea: con
struirea unei brutării, a unei băi co
munale, amenajarea şi îndiguirea 
văii din comună, demonstrează pu
ternica tendinţă a apropierii pe plan

edilitar-gospodăresc de oraş. în a- 
cest sens au mai fost făcute şi alte 
propuneri menite să ridice nivelul 
de viaţă al comunei. Astfel s-a ară
tat că este necesar a se extinde spa
ţiul şcolii, precum şi destinderea în 
salul Motiş a unui magazin univer
sal care să permită o aprovizionare 
şi desfacere corespunzătoare a măr
furilor necesare populaţiei.

Cei care au luat cuvîntul au re
liefat de asemenea realizările obţi
nute în cooperativa agricolă de pro
ducţie, venind şi pe această linie cu 
propuneri privind folosirea mai ra
ţională a fondului funciar, reducerea 
unor cheltuieli neproductive şi în 
general desfăşurarea unei activităţi 
specifice agriculturii intensive.

în încheierea adunării cetăţeneşti 
tovarăşul Richard Winter a apre
ciat strădania locuitorilor din Valea 
Viilor, pentru obţinerea da-noi suc
cese în muncă, a făcut recomandări 
preţioase pentru întărirea economi* 
co-organizatorică a cooperativei a- 
gricole de producţie.

Zilele trecute am participat la 
adunarea generală a ţăranilor co
operatori din Vurpăr, în care s-a 
făcut bilanţul activităţii pe 1968 
şi au fost dezbătute cifrele de 
plan pe anul în curs. Cuvintele 
producţie, chimizare, biologia so
lului, rentabilitate, agricultură 
intensivă, matcă, ierburi perene, 
azot şi potasiu, milioane, iarovi- 
zare. . .  rostite în adunare, expri
mă în chip elocvent sfera de pre
ocupări ale acestor oameni. Ase
menea cuvinte sună frumos în gra
iul ţăranilor cooperatori ridicaţi de 
partid la bunăstare şi civilizaţie. 
Prin cooperativizarea agriculturii 
acest nou destin al ţăranilor a a- 
juns pe treapta împlinirii sale, 
deschizînd acestora posibilităţi 
nebănuite de manifestare în vii
tor. Politica înţeleaptă de îndru
mare şi conducere a agriculturii 
de către partid rodeşte prin re
colte tot mai bogate de grîu şi 
porumb, cartofi şi sfeclă de zahăr, 
prin cirezile de vite şi turmele 
de oi, prin construcţiile care mo
difică structural imaginea comu
nei Vurpăr, prin milioanele sub 
formă de venituri sau de avere 
obştească.

Prin voinţă şi cunoaştere, prin 
hărnicia mîinilor sărutate de soa
re, de geruri, de ploi, de ţărînă, 
vurpărenii descoperă gliei puteri 
neîntrebuinţate, iar plantelor noi 
posibilităţi de a rodi.

Oamenii s-au obişnuit să aibă 
o viziune exactă a realităţilor 
din jurul lor, motiv pentru care 
nici preşedintele unităţii, Toma 
Banea, nu a evitat să prezinte în 
darea de seamă o serie de cifre 
— limbaj sintetic prin care a 
creionat în linii generale amploa
rea realizărilor de ieri şi a celor 
de mîine, „ . ..  reamintim că cele 
485 hectare cu grîu şi 100 hecta
re cu orz — se spune în darea de 
seamă — au fost însămînţate în 
condiţii agrotehnice superioare, 
fapt ce a permis depăşirea pro
ducţiei la grîu cu aproape 300 kg 
la hectar... Avînd în vedere că 
sămînţa de cartofi existentă în 
unitate prezenta semne de dege
nerare, consiliul de conducere, la 
indicaţia organizaţiei de partid, a 
luat măsuri pentru schimbarea tu
berculilor cu cartofi din soiul 
Mercur. Seminţe bune s-au folo
sit şi la celelalte culturi. La a- 
ceasta se cere să adăugăm şi înal
ta răspundere cu care mecaniza
torii din secţia I.M.A. au pregătit 
solul, gradul de fertilizare unde,

în afara îngrăşămintelor chimice 
(260 tone), s-au administrat şi în
grăşăminte organice, peste 3 000 
tone pe 80 hectare. Semănatul s-a 
făcut mecanizat în cea mai mare 
parte. La întreţinerea culturilor şi 
combaterea dăunătorilor au fost 
respectate întocmai indicaţiile da
te de specialistul unităţii. Pro
ducţiile obţinute au răsplătit e- 
forturile depuse. La cartofi s-a 
realizat în medie o producţie de 
11 500 kg la hectar, iar la sfecla 
de zahăr de 20 281 kg la hectar, 
fapt ce a făcut să se atribuie nu
mai la sfecla de zahăr ca retri
buţie suplimentară de 57 000 
le i. . .  In cursul anului 1968 va
loarea producţiei realizată a fost 
de 5 436 232 lei. Sectorul vegetal 
a depăşit veniturile planificate cu 
400 000 lei. Cu toate condiţiile 
climatice nefavorabile, zooteh
nia a adus şi ea un venit de peste 
1 140 000 lei".

Chiar şi atunci cînd, analizînd 
în spirit critic lipsurile care au 
diminuat rodnicia eforturilor de
puse, cuvintele nu şi-au pierdut 
din rezonanţă* Dimpotrivă, mi 
s-au părut mai profunde, ridieîn- 
du-se la nivelul unei înalte exi
genţe de analiză a cauzelor, pen
tru ca apoi să se poată stabili 
măsurile menite să slujească În
făptuirii noilor sarcini. Darea de 
seamă a remarcat faptul că dacă 
s-ar fi acordat ó mai mare aten
ţie organizării muncii, aplicării 
întregului complex de măsuri a- 
grotehnice, producţiile obţinute 
puteau fi mai mari. loan Morar, 
loan Lăcătuş, Toma Banea şi alti 
ţărani cooperatori care au luat cu
vîntul au criticat unele neajun
suri manifestate în timpul recol
tărilor. „Producţia la cartofi ar fi 
fost mai mare de 11 500 kg la 
hectar dacă se adunau toţi tuber
culii", — a spus şeful secţiei 
I.M.A., Gheorghe Goman.

în încheierea dezbaterilor asu
pra cifrelor de plan pe anul în 
curs, adunarea generală a dat glas 
răspunsului la chemarea ţăranilor 
cooperatori din Moşna, înscriin- 
du-şi în agenda preocupărilor an
gajamente care dau prospeţime şi 
vitalitate: desecarea unei supra
feţe de 30 hectare, depăşirea pro
ducţiei de cartofi planificate cu 
300 kg la hectar, depăşirea pro
ducţiei de legume cu 20 de tone, 
sporirea efectivelor de taurine cu 
38 la sută fată de realizările anu
lui 1968...

P. BLID
-T—is-
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V iaţa  s p ir i tu a lă  a ju d e ţu lu i  
în p l in ă  în f lo r ir e

idei şi initiative fertile
Continuă întîlnirile dintre candi

daţi si alegători. Mase de cetăţeni 
a adună şi dialoghează despre noi 

posibilităţi de ridicare a aşezărilor, 
in cu iniţiative, cu idei care să 

contribuie la îmbunătăţirea activită
ţii generale a organelor locale ale 
puterii de stat, la mai buna cuprin
dere a sarcinilor viitoare.

întilnirea pe care a avut-o într-una 
din ultimele zile, deputatul judeţean, 
tovarăşul loan Prică, secretar al Co
mitetului judeţean Sibiu al P.C.R., 
tu alegătorii comunei Micăsasa a 
oferit posibilitatea cetăţenilor să facă 
ti retrospectivă asupra dezvoltării 
comunei lor şi să arunce o privire 
asupra a ceea ce trebuie făcut pe 
viitor.

Astfel, cetăţeanul Ştefan Chintea 
arăta că anii de democraţie socia
listă au însemnat, şi pentru comuna 
lor, electrificare în toate satele, au 
însemnat şcoală nouă în satul Ţapu, 
cămin cultural a cărui sală festivă 
ere o capacitate de 400 locuri, în

Micăsasa, noi săli de clasă în satul 
Chesler, magazine, roade mai bogate 
datorită cooperativizării, au însem
nat o continuă ridicare pe treptele 
bunăstării.

Vorbitorul a considerat că este ne
cesar ca în timpul ce urmează să 
se clădească încă patru săli de clasă 
in satul Chesler, să se împrejmuias- 
că localul căminului cultural cu un 
zid de piatră şi ciment.

Cetăţenii Ion Piştea, Vasile Preda, 
Vasile Puştai şi-au exprimat dorinţa 
ca în comuna lor să se înfiinţeze un 
depozit de lemne, să se facă anu
mite renovări la brutărie. Au mai 
constatat că e necesară o sală pentru 
nunti, pietruirea sau asfaltarea dru
mului de la şosea la gară etc.

In aceiaşi timp, cetăţenii şi-au ex
primat hotărîrea fermă de a contribui 
la realizarea acestor obiective şi 
totodată, dorinţa ca la 2 martie să-şi 
dea cu bucurie votul lor candidaţi
lor Frontului Unităţii Socialiste, în 
primele ore ale zilei.

Alături de numeroasele materiale de propagandă care vorbesc 
despre dezvoltarea impetuoasă a tuturor domeniilor de activitate 
economică şi social-culturaiă de pe cuprinsul patriei, Consiliul 
j’udeţean al Frontului Unităţii Socialiste a editat în tiraje de 
masa broşuri şi foi volante reprezentind în cifre şi imagini 
substanţialele creşteri ale industriei, agriculturii şi ale altor ra
muri de activitate din judeţul nostru. Broşura intitulată: Jude
ţul Sibiu, „Realizări şi perspective“ sintetizează înfăptuirile din 
industrie, agricultură, din domeniul artei şi culturii, reliefînd 
mersul ascendent al acestora, perspectivele însufleţitoare pe care 
ni le rezervă viitorii ani. Aceleaşi linii directoare ale realizării 
şi perspectivelor sínt înfăţişate şi în foile volante consacrate 
dezvoltării industriei, agricultorii., comerţului socialist, culturii, 
învăţămîntului şi ocrotirii sănătăţii.

LA MEDIAŞ Inaugurarea Casei 
de culfură a sindicatelor

P r e o c u p ă r i  m a jo r e  
a l e  c e t ă ţ e n i l o r

Duminică, înainte de masă, in sala 
frumos împodobită a căminului cul
tural din comuna Răşinari, a avut 
loc întilnirea a peste 800 de cetă
ţeni cu candidaţii de deputaţi în

Î N  C O O P E R A T I V E L E  A G R I C O L E
PIN PODEŢUL NOSTRU

DINAMICA
PROPRIETĂŢII OBŞTEŞTI

alegerile de la 2 martie: ing. Aurel 
Gorun, directorul întreprinderii de 
mezeluri şi conserve de came din 
Sibiu — candidat de deputat în cir
cumscripţia electorală M.A.N. nr. 5; 
pro’. Maria Fanache — preşedinta 
Comueiului judeţean de cultură şi 
artă; Liviu Roman — economist la 
Consiliul popular judeţean şi Aleman 
Giurcoi — agricultor — candidaţi 
în circumscripţiile judeţene 103, 
104, 105.

întilnirea a fost deschisă de to
varăşul Ion Mugioiu, secretar al co
mitetului comunal de partid Răşinari. 
A luat cuvîntul tovarăşul Herbert 
Hoffmann din partea Consiliului ju
deţean al Frontului Unităţii Socia
liste, care a arătat importanta actu
lui de la 2 martie. Cei care s-au în
scris la cuvînt, printre care: Ilie Ca
potă, Oprea Dancăş, Constantin Do- 
broiu, Oprea Cineanu, Cruciat Man, 
loan Brate, Maniu Ihora, loan Nicu- 
lescu şi alţii au făcut o serie de 
propuneri: mărirea spaţiului de şco
larizare; extinderea terenului de pă- 
şunat, actualmente insuficient pentru 
cele peste 10 000 de, ovine existente 
în comună; reglementarea transpor
tului în comun; lărgirea spaţiului 
productiv la unifâtile cooperaţiei 
meşteşugăreşti dip comună; construi
rea a două localuri de grădiniţe, a 
unei creşe, a űrjei magazii necesare 
dispensarului medical şi farmaciei, 
amenajarea unui trotuar pînă la mu
zeul etnografic^ Cetăţenii s-au anga
jat să contribjiie efectiv prin muncă 
patriotică la ,-realizarea celor propu
se. Candidaţii de deputaţi Aurel Go
run şi Mariá Fanache au vorbit des
pre realizările obţinute de poporul 
nostru, sub/conducerea partidului, 
despre dezvoltarea impetuoasă a ju
deţului şi a/comunei Răşinari.

întilnirea s-a încheiat cu un fru
mos şi ’ bpgat program artistic pre
zentat de .formaţiile artistice ale că
minului cultural şi şcolilor generale 
din comiţii ă.

IO AN FLÓRBA

Mediaşul a căpătat un plus de 
strălucire. Idee arhitecturală îndrăz
neaţă şi modehiă, noua Casă de cul
tură a Consiliului municipal al sin
dicatelor şi-a deschis duminică por
ţile larg pentru oamenii muncii, în- 
tr-un cadru festiv emoţionant şi de 
înaltă tinută.

Aşteptată cu nerăbdare, deschide
rea Casei de cultură a prilejuit o 
sărbătoare pentru locuitorii Media
şului.

In cuvîntul de deschidere, Teodor 
Moldovan, preşedintele Consiliului 
municipal al sindicatelor, a salutat 
călduros prezenta la festivitatea 
inaugurală a tovarăşilor Richard 
Winter, membru supleant al C.C. 
al P.C.R., prim-secretar al Comitetu
lui judeţean de partid, preşedintele 
Consiliului popular judeţean, Dumi
tru Gheorghiu, membru supleant al 
C.C. al P.C.R., secretar al Consiliu
lui Central al U.G.S.R., loan Prică, 
secretar al Comitetului judeţean de 
partid, loan Grecu, prim-vicepreşe- 
dinte al Consiliului popular jude
ţean, Constantin Bota, preşedintele 
Consiliului judeţean al sindicatelor, 
Costică Pórimé, prim-secretar al Co
mitetului municipal de partid, pri
marul municipiului Mediaş, precum 
şi a altor reprezentanţi ai organelor 
lccaie de partid şi de stat.

„Noua casă de cultură, arăta Teo
dor Moldovan, creează noi premise 
pentru încadrarea mai organică a ac
tivităţii cultural-educative desfăşurată 
de sindicate în fenomenul general 
ăl culturii de masă din ţara noastră. 
Varietatea acţiunilor ce se vor des
făşura va contribui la lărgirea ori
zontului de cultură generală, tehni- 
co-economică şi profesională al oa
menilor muncii".

In continuarea festivităţii, tovară
şul Costică Porime a subliniat 
printre altele, că indicaţiile partidu
lui vizînd stimularea creaţiei artis
tice, a răspîndirii largi a valorilor

culturale în masă, amplificarea, o- 
rientarea şi valorificarea cercetării 
ştiinţifice, răspund unor cerinţe o- 
biective ale societăţii contemporane.

Tovarăşul Dumitru Gheorghiu 
a adresat oamenilor muncii din Me
diaş, urările de bun augur şi sub 
privirile emoţionale ale celhr pre
zenţi, a tăiat panglica simbolică, 
inaugurînd. astfel, noul lăcaş de cul
tură. Sălile înalte şi suple comple
tează fiecare cu forma, dimensiunile 
şi importanta lor, arhitectonica ex
terioară. Mediaşul are o nouă sală

festiv a cuprins în continuare muzi
că populară românească, germană şi 
maghiară, melodii interpretate de 
grupul vocal „Doina Tîrnavelor". 
O revelaţie a constituit-o tînăra so
listă Maria Mărgărit.

De un binemeritat succes s-a bucu
rat Si formaţia de muzică uşoară 
cu soliştii Vasile Hiceag, Alfred Gri
gory, Maria Călin, Iosif Iakob.

O prezentă valoroasă prin pres
tanţa şi conţinutul creaţiilor proprii, 
au arătat-o membrii cenaclului lite
rar din localitate, prin poeţii George

r

C e tă ţe n i şi c e t ă ţ e n e !
în ziua de 28 februarie 

se încheie acţiunea de con
sultare a listelor de alegă
tori.

VERIFICAŢI DACĂ 
AŢI FOST ÎNSCRIŞI ÎN 
LISTELE DE ALEGÄ-
ir o R i i

de spectacole cu o capacitate de a- 
proape 600 de locuri, dotată modern, 
după ultimele cerinţe, cu o acustică 
perfectă şi o scenă care poate cu
prinde circa 300 de persoane in a- 
celaşi timp. Alături de această sală 
confortabilă şi de înaltă tinută este
tică, se află alte încăperi, cea de re
petiţii cu 130 de locuri, biblioteca, 
cu sala de lectură, sălile în care îşi 
vor putea desfăşura activitatea în 
cele mai bune condiţii cercurile de 
foto, balet, cineclub, cenaclul lite
rar, iubitorii de şah şi cei de jocuri 
distractiv-educative. •

Spectacolul festiv care a urmat, a 
prilejuit o amplă manifestare de 
artă. Demnă de subliniat, participa
rea corului sindicatului învătămînt 
din Sibiu şi a filarmpnicii, dirijate 
de profesorul íliö Micii, Programul

Popa, Titus Andronic, Gheorghe 
Felder, Ionel Călbureanu.

Publicul aflat în sală a aplaudat la 
scenă deschisă, ansamblul folclorio 
al Consiliului municipal al sindicate
lor (instructor loan Szakas şi Ion 
Borza).

Emoţionante şi de mare sensibili
tate interpretativă, recitările din bu
chetul „Mulţumire partidului", sus
ţinute de Silvia Ponciu, Alexandru 
Cuza, Maria Buja, Nicolae Coldea, 
şi Rodica Gireadă.

In ultimele acorduri ale cîntecului 
compozitorului loan Chirescu „Re
publică măreaţă vatră", sute de ste- 
gulete roşii şi tricolore au fluturat 
minute în şir ca semn de omagiu 
adus partidului şi patriei noastre 
libere.

GEORGE PUŞGARIU

J
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P o s ib il i tă ţ i r e a le  p e n tru  în d e p ii-
s b is c t iv e lo r  de  p ian  pe  1069nirea

Adunarea generală a salariaţilor 
de la întreprinderea judeţeană pen
tru industrializarea cărnii a făcut bi
lanţul realizărilor obţinute pe anul 
care s-a scars şi a indicat căile pen
tru îndeplinirea în mod exemplar a 
obiectivelor de plan pe 1969. Din in
formarea prezentată de Dumitru 
Lutfgu, directorul întreprinderii, a 
reieşit că planul producţiei globale 
pe anul trecut a fost depăşit cu 1,07 
la sută, iar al producţiei marfă — 
Cu 1,05 la sută. Prin buna gospodă
rire a fondurilor materiale şi băneşti, 
printr-o organizare şi coordonare su
perioară a pTocesului de producţie,, 
s-au obţinut economii la preţul de 
cost în valoare de 444 000 lei. Toto
dată, întreprinderea şi-a depăşit pla
nul la producţia marfă vîndută şi 
încasată cu 11 330 000 lei.

O importantă contribuţie lg obţi
nerea acestor succese au avut-o co
lectivele de muncă din secţiile sa
crificare şi subproduse, conduse de 
maistrul Virgil Ştefan, şi, respectiv, 
Pavel Seibert. Nu mai mic a fost 
aportul Centrului de contractări, a- 
chiziţii şi industrializare a cărnii din 
Mediaş, condus de Paul Traian. In
formarea a mai evidenţiat pe loan 
Mathé, Vlad Nicolae, Andrei Drot- 
leff, Moise Săuchea, Ilie Nicoară şi 
pe alti receptioneri îndrumători, care 
au depus eforturi în realizarea sar
cinilor de plan.

Cadru din magazinul cn autoservire, 
recent dat Îd folosinţă în cartierul 

Hipodrom din Sibiu.

Informarea menţionează că succe
sele anului 1968 ar fi fost şi mai 
concludente dacă se depunea mai 
multă străduinţă în realizarea con
tractelor pe categorii şi specii de 
animale şi dacă furnizorii şi-ar fi 
respectat obligaţiile asumate. Astfel, 
la total carne de porc planul de a- 
provizionare nu s-a îndeplinit decit 
în proporţie de 91,77 la sută, cauza 
principală fiind pusă pe seama neres- 
pectării obligaţiilor contractuale de 
către unele unităţi cooperatiste. Nici 
în sectorul gospodării-populatie 
planul de contractări şi livrări de a- 
nimale nu a fost realizat, întrucît în 
loc să insiste asupra încheierii de 
contracte pentru porci, oi şi miei 
achizitorii comunali au preferat ani
malele mari, mai uşor de achiziţio
nat.

Dezbătînd cifrele de plan pe 1969, 
participanţii la adunare au analizat

Peste 300 tineri şi tinere au făcut 
ca timp de două zile staţiunea Păl
tiniş să răsune de voioşia şi tine
reţea lor. Aci şi-au dat întîlnire cei 
mai buni sportivi schiori calificaţi în 
fazele anterioare ale celei mai popu
lare întreceri „Cupa tineretului de la 
sate" competiţie iniţiată de Comite
tul Central al U.T.C.

Desfăşurată timp de 3 luni în fa
zele pe comune şi centre de comună, 
competiţia a atras peste 4 000 tineri 
şi tinere din cuprinsul judeţului Si
biu.

Organizată de Comitetul judeţean 
al U.T.C. în colaborare cu Comisia 
judeţeană de specialitate de pe lîngă 
C.J.E.F.S. Sibiu, întrecerea de la 
Păltiniş s-a bucurat de un timp ex
celent şi de o zăpadă foarte bună ce 
a permis concurenţilor să înregis
treze timpi excelenţi.

Paralel cu întrecerile desfăşurate pe 
pîrtia de schi din Onceşti, întrecerile 
fazei judeţene a „Cupei tineretului 
de la sate", în municipiul Sibiu au 
avut loc şi întrecerile de şah şi tenis 
de masă care au desemnat pe cîşti- 
gătorii judeţului.

Volei, divizia Â, feminin

I.E.F.S. Bucureşti — 
C.S.M. Sibiu 0-3

Jucînd la Bucureşti în compania 
formaţiei I.E.F.S. Bucureşti, echipa 
de volei C.S.M. Sibiu, avînd o fru
moasă comportare, a obţinut o bine
meritată victorie. Rezultatul de 3—0 
în favoarea sibiencelor, cu care s-a 
încheiat partida, reflectă stadiul bun 
de pregătire a jucătoarelor de la 
C.S.M. Sibiu.

Divizia şcolară, băieţi

Ş.S. Sibiu — Liceul „Nico* 
iae Bălcescu“ Cluj 2-3

Ultima etapă a diviziei şcolare, 
seria a V-a băieţi, a programat der
biul seriei. S-au întîlnit fruntaşele 
clasamentului: liceul „Nicolae Băl
cescu" şi Ş.S. Sibiu. Saia plină a 
răsunat de aplauzele acestora. Spec
tatorii au gustat din plin, timp de o 
oră, un volei curat, de un nivel teh
nic ridicat, cu faze spectaculoase. Un 
adevărat recital. Gazdele au dat o 
dîrză replică adversarilor, reuşind să 
cîştige două seturi. Ele au fost în
vinse datorită unui elan şi a unei 
tehnici superioare pe care o po
sedă la ora actuală elevii liceului 
„Nicolae Bălcescu" din Cluj. Cu a- 
cest ultim joc sibienii se clasează pe 
locul secund. In partida de duminică 
a fost folosit următorul lot: Borcea, 
Linger, Laşită, M. Găvozdea, Iancu 
A. Găvozdea, Galaţă, Hăprean, Ga- 
nea şi Nicola.

cu răspundere căile şi posibilităţile 
de îndeplinire a noilor sarcini. Pla
nul producţiei globale a fost supli
mentat pe anul în curs fată de 1968 
cu 27 milioane lei. Pentru realizarea 
integrală a acestui plan, s-au stabilit 
măsuri tehnico-organizatorice care 
vor da un puternic imbold întregii 
activităţi. Salariaţii întreprinderii 
s-au angajat, de asemenea, ca pînă 
la 1 mai a.c. să fie îndeplinit planul 
de contractări la miei şi tineret tau
rin în sectorul gospodării-popu- 
laţie. De asemenea, se vor depune 
eforturi susţinute pentru îndeplinirea 
contractelor la porci şi oi, aceste 
specii constituind obiectivele princi
pale în sectorul contractări şi achi
ziţii. In felul acesta se creează po
sibilitatea industrializării într-un mod 
mai eficient a cărnii de bovine a- 
dulte.

P. BADEA

Iată rezultatele finale:
Schi. Fond fete 1,5 km: 1. Margaretă Orbán 

(Biertan), 2. Katerina Gaber (Biertan), 3. Ro- 
dica Pop (Silişte). Fond băieţi 3 km: 1. Mir- 
cea Hodorogea (Tumu Roşu), 2. Vasile Deak 
(Şaroş), 3. Lucian Olteanu (Apoldo de Jos). 
Coborire băieţi: 1. Petre Bontea (Rişinari), 
2. Ion Motronea (Răşinari), 3. Octavian Moga 
(Roşia). Slalom băieţi: 1. Ion Motronea (Ră
şinari), 2. Marian Creţu (Răşinari), 3. Petre 
Bonţea (Răşinari).

Şah băieţi: 1. Ştefan Popescu (Răşinari), 
2. Gbeorghe Belţ (Bratei), 3. Lucian Frunză 
(Roşia).

Şah _ fete: 1. Veturia Nicoară (Jina), 2. 
Cornelia Vîrvorea (Jina), 3. Erika Schneider 
(Tălmaciu).

Tenis de masă: simplu fete: 1. Mariana Ră- 
duţu (Mihăileni), 2. Hcrta Schuster (Mihăi- 
leni), 3. Rozalia Dobrin (Arpaşu de Jos). 
Simplu băieţi: I. Ion Cîltea (Arpaşu de Jos),
2. Marian Bucur (Arpaşu de Jos), 3. László 
Benzcr (Axente Sever). Dublu fete: 1. Mariana 
Răduţiu +  Herta Schuster (Mihăileni), 2. Roza
lia Dobrin+Siîvia Dumitru (Arpaşu de Jos),
3. Gabriela Traşcă+Ana Ludoşan (Miercurea
Sibiului). Dublu băieţi: t. Ion Cîltea+Ion 
Capătă (Arpaşu de Jos), 2. Iiie Moraru-f- 
Octavian Muntcanu (Miercurea Sibiului), 3. Wil
helm Baltes+Teofil Păcuraru (Bratei). Dublu 
mixt: 1. Gabriela Traşcă +  Ilie Moraru
(Miercurea Sibiului), 2. Silvia Dobrin+Ion 
Cîltea (Arpaşu de Jos), 3. Rozalia Dobrm i- 
Marian Bucur (Arpaşu de Jos).

Concurenţilor clasaţi pe primele 3 
locuri le-au fost oferite premii şi 
obiecte.

ILIE IONESCU

Divizia B feminin ...

Victorii în  serie... 
Drapelul roşu — Medicina 
Tg. Mureş 3-1

Jucătoarele de la Drapelul roşu 
n-au cunoscut înfrîngerea în actuala 
ediţie a campionatului republican, 
divizia B. In retur, după ce au obţi
nut o dificilă victorie la Arad cu Să
nătatea, duminică, victoria le-a surîs 
din nou, de această dală în compania 
studentelor din Tg- Mureş. Partida 
n-a fost uşoară, în special seturile 
doi şi trei, cînd oaspetele s-au apă
rat foarte bine. Totuşi, sibiencele 
reuşesc să cîştige pe merit. Ele au 
întrebuinţat următorul lot: Petruţiu, 
Fröhlich, Moşneagu, Damian, Vulcu, 
Ionaş, Bondreanu.

... masculin

Din nou speranţe:
A.S.A. Sibiu — Alumina 
Oradea 3-0

Cu toate că ora era destul de îna
intată, în momentul cînd a început 
partida între A.S.A. Sibiu şi Alumina 
Oradea, sala Şcolii sportive era încă 
plină de acei spectatori care doreau 
să-i vadă pe militari la lucru. Satis
facţia le-a fost deplină. S-a remarcat 
întregul lot de jucători: Iliescu, Si- 
laghi, Croitoru, Bujor, Sterie, Ale- 
xandrescu, Chitiu şi Matei.

MIRCEA LUPUŢIU, coresp.

„Sărbătoarea tinereţii"

■  ■  ■  ■ ■  ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■  ■ ■ ■

TIMPUL
Soarele răsare la 7 h şi apune la 

17 h şi 58 m. Vreme relativ căldu
roasă cu cerul mai mult acoperit. 
Izolat va ploua slab. Vîntul va sufla 
slab pînă la potrivit din sectorul 
vestic. Temperatura minimă va fi

cuprinsă între minus 1 şi 1 grad, iar 
cea maximă va oscila între 5 şi 9 
grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Profesioniştii (ore

le 8,45; 11,00; 13,30; 16,00; 18,30;
21,00); ARTA: Cerul începe ia etajul

III (orele 10,00 şi 12,00) şi Acuzatul 
(orele 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TI
NERETULUI: Vară fierbinte (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; INDEPENDENŢA: Samuraiul 
(orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Pantoful 
cenuşăresei (orele 14,00; 16,30; 19,30;
21.00) ; TINERETULUI: Fete în uni
formă (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20.30) ; UNIREA: Căutătorii de aur 
din Arkansas (orele 16,00; 18,00 şi
20.00) .

CISNADIE: POPULAR: Roata vieţii
(orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Winnetou s. UI
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Planeta maimuţelor (orele 18,00 şi
20,00).

BAZNA-BÂI: Pasărea timpurie
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Un hectar de cer 
(orele 17 00 si 19.00).

APOI DU UE SUS: 23 AUGUST: 
Acuzatul nu s-a prezentat (orele 17,00 
şi 19,00).

araşi cereri... 
ora rezoluţie!

In numărul 145 din 7 august 1968, 
publicam în coloanele ziarului nos
tru o anchetă privitoare la modul 
cum înţelege Ministerul Căilor Fe
rate să soluţioneze cererile unor 
foşti sau actuali salariaţi privitoare 
la eliberarea actelor doveditoare ale 
vechimii în cîmpul muncii.

O deplasare la arhivele pe tară 
ale acestui minister, aflate la Turnu 
Roşu, ne-a pus atunci în fata urmă
toarei situaţii:

— 12 000 de cereri zăceau nerezol
vate în dosarele aflate atît pe masa 
responsabilului arhivelor, Ştefan Ke
rekes, cît şi pe cele ale celor 30 de 
salariaţi auxiliari care rezolvau în 
medie un număr de 16 cereri zilnic, 
deci nici măcar o cerere de fiecare 
salariat, ci o cerere de către. . .  doi.

— La poarta ar
hivelor am găsit
zeci şi zeci de soli

citanţi sosiţi din 
toate colturile ţă
rii. Sătui de reveni
rile făcute în scris, oamenii şi-au luat 
la bătrînete merîndea în traistă şi 
au pornit în peregrinări interminabile 
de la o direcţie regională G.F.R. la 
alta, pînă au ajuns la Arhivele 
C.F.R. Turnu Roşu . . .

Şi dacă după spusele responsabi
lului arhivelor aici se primesc anual 
circa 14 000 de cereri, ne întrebăm 
cînd şi cum vor putea fi acestea re
zolvate?

Un exemplar din ziarul cu ancheta 
în cauză a fost trimis Ministerului 
Căilor Ferate care avea obligaţia de 
a lua măsurile impuse de împrejură
rile ce au cauzat această anomalie, 
şi de a ne comunica şi nouă aceste 
măsuri. Tot din discuţiile purtate cu 
responsabilul arhivelor, acesta né-a 
informat atunci că în nenumărate 
rînduri a sesizat greutăţile pe care 
le are în eliberarea adeverinţelor so
licitate şi de fiecare dată i s-au pro
mis măsuri care însă au întîrziat să 
fie puse în aplicare.

S-au împlinit 7 luni de la publi
carea anchetei şi Ministerul Căilor 
Ferate tace. In acest interval de timp 
numărul cererilor depuse spre solu
ţionare la Arhivele C.F.R. Turnu Ro
şu a crescut, iar sesizările care so
sesc în continuare la redacţie ne în
dreptăţesc să tragem concluziile de 
rigoare.

Iată de exemplu, ce ne scrie soli
citantul Oprea Dîrmină din comuna 
Peretu, judeţul Teleorman.

„Fiind propus pentru pensionare 
de boală, pe data de 8 iulie 1968 am 
cerut de la Arhivele Turnu Roşu o 
adeverinţă pentru completarea car
netului de muncă. Pe data de 9 de-

fio lost desemnaţi campionii
la Poo ai jooelolni

Sîmbătă scara, în prezenţa a peste 1 000 de 
spectatori, în sala Şcolii sportive din Sibiu 
s-a desfăşurat campionatul Republicii Socialiste 
România la box, faza judeţeană, cu participarea 
pugiliştilor de la C.S.M. Sibiu şi Gaz metan 
Mediaş. Publicul spectator se aştepta la partide 
viu disputate. Spre regretul lui pugiliştii au 
evoluat la un nivel slab, datorită mai ales fap
tului că din cele 16 partide programate, numai 
8 au fost oficiale.

Iată rezultatele tehnice înregistrate: juniori 
mici, categoria hîrtie: Ion Ruja (C.S.M.) în
vinge la puncte pe Tiberiu Silaghi (Mediaş); 
categoria aer: Hans Stan (Mediaş) cîştigă fără 
adversar; categoria minimă: Dumitru Cercel 
(Sibiu) cîştigă fără adversar; categoria pană: 
Teodor Rusu (Sibiu) cîştigă fără adversar; 
categoria semiuşoară: Radu Mihai (Sibiu) în
vinge la puncte pê  Cornel Birtalan (Mediaş); 
categoria semimijlocie: M. Albişteanu (Mediaş) 
învinge fără adversar. Juniori mari, categoria 
hîrtie: Petru Pop (Sibiu) învinge fără adver
sar; categoria muscă: Iosif Gaşpar (Sibiu) în
vinge la puncte pe Vasile Roşea (Mediaş); ca
tegoria pană: Mircea Prie (Sibiu) învinge fără 
adversar; categoria cocoş: Ilie Tinţişan (Me
diaş) învinge fără adversar; categoria senii- 
uşoară: Petre Stoica (Sibiu) învinge, prin aban
don în repriza a Il-a pc Mande Felea (Mediaş); 
categ. uşoară: Antal Kadar (Sibiu) învinge prin 
K.O. pe Romulus Pinvea (Mediaş); categoria 
semimijlocie: Sandu Farcaş (Mediaş) învinge 
fără adversar; categoria mijlocie rnică: Ilarion 
Banu (Mediaş) învinge fără adversar; catego
ria mijlocie: Alfred Klein (Sibiu) învinge fără 
adversar. Seniori, categoria cocoş: Ion Moldo
van (Mediaş) învinge la puncte pe Mihai Pleşa 
(Sibiu); categoria pană: Vasile Rusu (Mediaş) 
cîştigă în repriza a Il-a prin descalificarea 
lui Gustav Schuster (Sibiu); categoria hîrtie: 
Ion Kerekcş (Sibiu) cîştigă fără adversar; cate
goria muscă: Petre Bischin (Sibiu) cîştigă fără 
adversar; categoria semiuşoară: Nicolae Tănase 
(Sibiu) cîştigă fără adversar; categoria uşoară: 
Vasile Damian (Sibiu) învinge prin K.O., în re
priza I, pe Constantin Făcălău (Mediaş); cate
goria semimijlocie: M. Schneider (Sibiu) învinge 
fără adversar; categoria mijlocie: Eduard 
Sthandler (Mediaş) _ învinge fără adversar; ca
tegoria mijlocie mică: Ilie Căian (Sibiu) în
vinge fără adversar; categoria grea: Alexan
dru Rohor (Sibiu) învinge fără adversar.

T. GHEORGHE

TELEVIZIUNE
17.30 Telex TV.
17.35 Pentru elevi. — Consultaţii la limba 

română (clasa a VIII-a). — Tema:; Sin
taxa frazei.

18,05 Limba engleză. Lecţia 48.
18.30 Pentru copii. — Micii meşteri mari. 

— întîlnire cu tineri radioamatori, cores
pondenţi ai emisiunii.

19,00 Telejurnalul de seară.
19.30 2 martie 1969. Din carnetul scriitorului.
19,40 „întrebări la care s-a răspuns... între

bări la care nu s-a răspuns încă...“ —- 
A fost vizitat pămîntui de fiinţe extra
terestre?

20,15 Seară de teatru: Dona Juana de Radu 
Stanca. Interpretează colectivul Teatrului 
Naţional »Vasile Alecsandri“ din Iaşi.

22.35 „La zi" — Cultura — dominantă ft 
vieţii moderne.

22,55 Artă plastică. — Anuala de arte decora
tive (I).

23,10 Telejurnalul de noapte.
23,20 închiderea emisiunii.

ADRESE UTILE
Agenţia Sibiu a O.N.Ţ., str. Nico

lae Bălcescu, nr. 53; Automobil Club 
Român, Piaţa Unirii, nr. 4; Consiliul 
judeţean pentru educaţie lizică şi
sport, str. independenţei, nr. 1; Direc
ţia comercială judeţeană, Bulevardul 
Victoriei, nr, 1—3; Procuratura jude. 
ţeană, str. Lenin, nr. 10; Farmacii 
nr. 24 (cu program de noâpte), str. 
Nicolae Bălcescu, nr. 49. ,

cembrie 1968 am depus o nouă cere
re şt nici pînă In prezent nu am pri
mit răspuns*. Petiţionarul Oprea Dîr
mină nu ştie că alţii au acolo cereri 
de peste 2 ani nerezolvate.

Să luăm o altă sesizare a locuito
rului loan Sas din satul Mag, comu
na Sălişte, judeţul Sibiu.

„In luna august 1967 am solicitat o 
adeverinţă de la Ministerul C.F.R. 
Cererea a fost trimisă după cîteva 
luni Oficiului pentru controlul veni
turilor C.F.R., ca acesta la rîndul 
său să o trimită Arhivelor C.F.R. 
Turnu Roşu. In luna septembrie 1968 
m-am dus personal la Arhivele Tur
nu Roşu unde o salariată mi-a spus 
că s-a aflat că am servit un an la 
Bucureşti şi unul la Braşov, mi se 
caută statele de plată, deci să merg 

liniştit acasă că 
voi primi adeverin
ţele tn scurt timp. 
In luna noiembrie 
1968 m-am prezen
tat din nou la ar

hive unde mi s-a spus că pentru a- 
nul servit la Bucureşti ml se poate 
da adeverinţă dar nu personal d  de 
la minister căci se Înaintează acolo 
datele necesare. Pentru anul servit 
la Braşov nu mi se poate da adeve
rinţă, fiindcă Direcţia regională 
C.F.R. Braşov nu a depus statele de 
plată la aceste arhive.

Am Înaintat apoi o cerere Direcţiei 
regionale C.F.R. Braşov, iar acum aş
tept adeverinţe din ambele părţi, 
însă cum sínt în vîrstă de 70 de ani, 
nu ştiu dacă voi primi aceste adeve
rinţe înainte de moarte*.

Iată deci două cazuri concludente 
din care rezultă că, în pofida tuturor 
demersurilor făcute, oamenii sînt 
purtaţi pe drumuri, amînaţi cu pro
misiuni ani de zile şi cu toate sesi
zările şi acţiunile întreprinse atît de 
solicitanţi cît şi de ziar, Ministerul 
Căilor Ferate, organul tutelar al a- 
cestor arhive, nici nu se sinchiseşte 
de a se preocupa pentru a găsi o 
soluţionare eficientă a acestei pro
bleme atît de importante.

Oare Ministerul Căilor Ferate este 
exceptat de la prevederile Decre
tului nr 534/1966 al Consiliului de 
Stat cu privire la primirea, exami
narea şi rezolvarea cererilor, recla- 
maţiilor, sesizărilor şi propunerilor 
cetăţenilor?

Sperăm că măcar de această dată 
ni se va răspunde asupra măsurilor 
luate în vederea rezolvării mai ope
rative a cererilor petiţionarilor ce se 
depun la aceste arhive, măsuri pe 
care ne vom grăbi să le aducem la 
cunoştinţa opiniei publice.

GEORGE CIOBANU

BASCHET

0 ploaie de... coşuri
Ş.S . S ib iu -L ic e u l  T îrg u  
J iu :  135 -33  (8 7 -11 )

în ultima etapă a diviziei şcolare, echipa 
Şcolii sportive din Sibiu a obţinut o nouă vic
torie. Scorul reflectă fidel rapurtul de forţe de 
pe teren. Gazdele au acţionat în viteză, pe 
contraatac cu siguranţă la panou. S-au remarcat 
din nou, prin buna lor comportare, Ganea 
şi Lup.ŞAH

Astăzi prezentăm o altă temă interesantă ba
zată pe ideea evitării ciuaiurilor.

Tema JAVA
(propusă de compozitorul danez H. V. Tuxen 
în anul 1930, cînd a lecuit în insula Java).

Cheia creează o ameninţare oarecare. Apără
rile negrului (directe sau indirecte) sînt înso
ţite, în două (sau mai multe) variante, de 
interceptarea preventivă a liniilor figurilor 
albe, care supraveghează cîmpurile tematice 
din zona regelui negru. Aceasta dă naştere la 
efectele antidual, albul ncmaiputînd interfera 
o altă figură proprie pentru a nu crea un 
cîmp de refugiu.

în esenţă, este tema „A“ (descrisă în rubrica 
noastră din 22 decembrie 1965) pe motivele 
temei „dualuri evitate“.

Dezlegaţi problema de mai jos, identificînd
variantele tematice şi precizînd de fiecare
dată efectele antidual şi cîmpurile tematice.

203. H. V. TUXEN
„Skakbladet“, 1930

(problema 204 — 5 puncte) 
Reconstituiţi poziţia problemei realizind tema 

„Java“ cu tripla evitare a dualurilor fi avînd 
următoarea soluţie:

l.Th7 (cu ameninţarea 2.Te7X)
1. . . .  Cg7(Ng7) 2.C:g7X(Cd6? «i Cf6?)
1. s .»  Cf4(Nf4) 2.Cf6X(Cg7? şi Cd6?)
1. »*. Cc5(Nd6) 2.Cd6X(Cf6? şi Cg7»
1. s . .  Nf6 2.Cd6X 
1. . . . D:f2 2.Db5X.
Menţionăm totodată că autorul acestei pro

bleme n-a folosit nici un pioni 
Termen 25 martie 1969.
Dezlegarea problemei 197. încercări tematice: 
l.Ne74? (cu ameninţarea dubla specifică te

mei „Novotny I“: 2.Tb4X şi 2.Ce2X), dar 
1 . . . Del! 2.?X;

l.Nd6!? (am.2.Tb4X şi 2.T:d5X), dar 1 . . .
Nd7!! 2.?X;

l.Te6!> (am.2.Ce2X şi 2.Cf5X), dar 1 . . .  
D:f3! 2.?X;
Soluţie: l.Td6! (ameninţă, spre regret, nu 

numai 2.Tb4X şi 2.Tb:d5X, ci şi 2.Nc5X) 
T:d6 2.Tb4X, 1 . . . .  N:d6(Deî, Cc6)
2.Tb:d5X, dar şi 2.Nc5X (dual grav!), 1. . . . 
Nd7 2.Td:d5X şi 2.Nc5X (dual). Se elimină 
dualul supărător prin adăugarea unui pion 
negru la b6.

Concurs
Redacţia ziarului „Lemnskoe plemea“ deschide 

un concurs internaţional, închinat centenarului 
zilei de naştere a lui V. I. Lenin, în două 
secţii: 1) 2X şj 2) 3X. Probleme inedite, în- 
tr-o cantitate nelimiri'ă, pe diagrame, se vor 
t-W** h  31 «<? - ’r ' :
U ” ? S . or V ’•-•■/ •ci . str Maiahovski 16, 
redacţia /iarulu. „i.eninskoe plemea“ cu men- j 
ţiunea „Concurs 100“. £

A. F. TANOVCTC _ 1
maestru al sportului

Pe urmele mate
rialelor publicate

UZINA

executa şi livrează 
pe baza de repartiţii:

#  REMORCI AGRICOLE 
BASCULANTE DE 5  TONE

#  AUTOCAMIOANE BASCU
LANTE OE 4.5 TOME

H  SEMIREMORCI
PLATFORMA OE 10 TOME

j

I

I. C. S. Alimentara Sibiu
angajează remizieri pentru vînzarea produselor albe şi speciali
tăţilor de panificaţie. Condiţii avantajoase de remiză. Pentru in
formaţii suplimentare vă veţi adresa serviciului personal sau co

mercial, Piaţa Unirii nr. 4.

F A B R I C A  DE Î N C Ă L Ţ Ă M I N T E  
S I  PIELE A G N I T A

P R O D U C E
Î n c ă l ţ ă m i n t e  p e n t r u  f e m e i ,  d u r a b i l a  s i

E L E G A N T A j C U  F E Ţ E  D I N  P I E I  P R E S A T E  <Ş>| VELU 

R A T E ,  Î N  C U L O R I  Ş l  M O D E L E  V A R I A T E

SE GĂSEŞTE- DE VINZARE LA TOATE MAG AZINELE DE SPECIALITATE

Direcţia regionalăC.F.i .Braşov
recrutează candidaţi pentru şcoala dc calificare dc impiegaţi de 
mişcare, din întreaga ţară, care să îndeplinească ur “ ''-■’.rele

condiţii:
— studii: liceul cu sau fără bacalaureat
— vîrsta: 20—40 ani, stagiul militar satisfăcut.

în timpul şcolarizării, elevii primesc o bursă de 700 lei pc lună, 
cazare, masa la cantină contra cost, rechizite şi manuale şcolare, 
transportul gratuit pe C.F.R., pentru examenul de admitere şi o 
dată pe lună, în timpul şcolii, transportul gratuit la domiciliu. 

Examenele de admitere vor avea loc în luna februarie a.c. 
Durata de şcolarizare este de 10 luni.

După absolvire, repartizările se vor face în cuprinsul Direcţiei 
regionale C.F.R., conform pregătirii, oferindu-se o salarizare 
de la 1 640 lei, care poate ajunge pînă la 2 675 lei lunar, în 
funcţie de continuitatea în muncă şi serviciul adus căii ferate, 

la care se adaugă sporul de vechime conform H.C.M. nr. 
914/968. Se creează, de asemenea, posibilităţi de promovare ca 

operator şi şef de staţie.
Absolvenţii beneficiază de permise de călătorie gratuită pe 

C.F.R., pentru ei şi familiile lor şi uniformă C.F.R., cu o re
ducere de 75%.

înscrierile se fac zilnic, pe baza actelor de studii şi naştere, în 
original, la secretariatul Grupului şcolar C.F.R. Braşov, str. 

Karl Marx, nr. 32, telefon: 2 30 30, interior: 5 60.

Caut femeie pentru 3 ore zilnic, îngrijire pensionar, suferind, Sibiu, 
Calea Turnişorului, 24, Nistor. Conciţii a»*.uajoase.
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In contextul avîntului pe care viaţa socialistă îl 
imprimă în toate sectoarele de activitate, mani
festările culturale cunosc o efervescenţă dina
mică. O adevărată pasiune a noului a invadat 
conştiinţa locuitorilor comunelor şi oraşelor 
noastre, la confluenţa simbolică a tradiţiilor 
înaintate cu spiritul creator al zilelor noastre. 
Dînd expresie elocventă mutaţiilor esenţiale pe
trecute în viaţa socială a României din ultimul 
sfert de veac, formele culturii constituie un 
album expresiv al înnoirilor de pretutindeni. 
Condensînd o experienţă de secole în expri
marea sensibilă a frumosului, cultura socialistă 
a ţării noastre înmănunchează valori diversifi
cate, răspunzînd unor imperative tot mai subli
niate de expresie aleasă şi informaţie selectivă.

Mişcarea noastră culturală cunoaşte în anii 
socialismului o adeziune de masă, un caracter 
larg social. Ridicarea generalizată a maselor la 
binefacerile culturii este un cîştig fundamental 
al zilelor noastre, ilustrînd şi pe această cale 
grija pentru om, atestînd o nouă condiţie, su
perioară, a demnităţii umane. Omul, ca individ 
social, a ajuns la adevărata valoare a conştiinţei 
de sine, interpretînd fenomenele naturale şi 
sociale într-un spirit ştiinţific fortificat. La 
consolidarea acestuia a contribuit, cu un aport 
substanţial, răspîndirea sistematică, în forme 
organizate, a cunoştinţelor atît în mediul 
urban cît şi în cel rural, la fel activitatea sus

ţinută a reţelei aşezămintelor culturale, creată 
şi dezvoltată continuu în zilele noastre. Misiu
nea socială a intelectualului se defineşte astăzi 
pe alte repere, spărgînd prejudecata burgheză 
a limitării de grup, prin integrarea şi partici
parea activă la viaţa socială, la a cărei dezvol
tare îşi aduce un spor specific. Prezenţa inte
lectualului în viaţa comunei este astăzi o dato
rie nobilă, de adîncă valoare socială.

Toate aceste cîştiguri ale epocii socialiste din 
istoria României sínt jaloane ale drumului vic
torios pe care ţara noastră, liberă şi indepen
dentă, păşeşte în ritmul marilor construcţii. 
După cum se arată în Manifestul Frontului 
Unităţii Socialiste, „cultura pătrunde tot mai 
adine în masa milioanelor de cetăţeni, devenind 
hrana lor spirituală firească. în întreaga ţară 
pulsează o intensă viaţă culturală. S-au con
struit şi dat în folosinţă noi case de cultură, 
staţii de radio şi televiziune. în prezent func
ţionează o vastă reţea de cinematografe, teatre 
şi alte instituţii artistice, muzee, cămine cultu
rale, cluburi şi biblioteci, care constituie o pu
ternică bază pentru ridicarea nivelului de cul
tură al poporului, pentru înflorirea vieţii spiri
tuale în oraşele şi satele patriei“.

în cele ce urmează, vom încerca o succintă 
trecere în revistă a realizărilor culturale din 
judeţul Sibiu.

Scenă de ansamblu din spectacolul prezentat la televiziune, în cadrul popularei emisiuni »Dialog Ia distantă", cu opereta folclorică »Nunta ciobă
nească . Valorificînd o tradiţie de cea mai înaltă ţinută, în care-şi dau întîlnire aspecte diverse ale patrimoniului etno-lolcloric, realizatorii de 
acum 12 ani ai spectacolului răşinărean (autor Corneliu Dragoman, regizor George Stoicescu, prelucrări muzicale Gheorghe Şoima, dirijor Ion Iliuţ), 

au atins atunci o izbindă artistică ce avea să constituie o adevărată şcoală în mişcarea artistică de amatori.

Viata spirituală a judeţului
Dezvoltarea
aşezămintelors

de cultură
Dezvoltată într-o măsură necunos

cută în trecut, activitatea culturală a 
judeţului Sibiu dispune în prezent 
de o însemnată bază materială. Con
cludente sínt fondurile bugetare alo
cate de către stat pentru susţinerea 
acţiunilor culturale, care în 1963, 
sínt de 13 138 000 lei fată de 8 210 000 
lei în 1965. Sínt bine cunoscute ma
selor largi ale populaţiei biblioteca 
»Astra", Muzeul Brukenthal din Si
biu, muzeul şi biblioteca municipală 
din Mediaş, Muzeul de stat din Ag
nita, instituţii care răspund tot mai 
deplin cerinţelor de cultură ale 
populaţiei cît şi muncii de documen
tare în cercetarea ştiinţifică.

Biblioteca „Astra", de pildă, una 
dintre principalele biblioteci din 
Transilvania şi chiar din ţară, deţi
nătoare a celei mai mari părţi din 
producţia editorială naţională din ul
timii 50 de ani, cunoaşte o creştere 
remarcabilă în anii construcţiei so
cialiste, ajungind — alături de insti
tuţiile şcolare — unitate cultural- 
educativă fundamentală a judeţului 
şi municipiului Sibiu.

Muzeul Brukenlhal — edificiu cul
tural de o însemnătate şi valoare 
deosebită, atrage în fiecare an în să
lile sale peste 200 000 de vizitatori. 
O creştere masivă a patrimoniului 
s-a înregistrat în anii puterii popu
lare îmhogăţindu-se cu noi şi noi 
exponate, cu noi identificări, cu noi 
descoperiri din trecutul acestor pă- 
minturi, adăugîndu-se vechilor co
lecţii peste 240 000 de noi piese, iar 
perspectivele care se întrevăd şi care 
rezultă din lucrările ştiinţifice în lu
cru sínt în continuare promiţătoare.

Pe lîngă unele insliluţii cu veche 
tiadiiie, dezvoltate în mod conside
rabil in anii socialismului, au luat 
fiinţă instituţii noi de cultură dintre 
care în mod deosebit se remarcă 
muzeul tehnicii populare din Dumbra
va Sibiului, la Răşinari, Poiana Si
biului, Cîrtişoara şi Galeş iniţiativa 
locală şi munca însufleţită a unor 
intelectuali pasionaţi. izvorîtă din- 
tr-un cald patriotism şi din dragostea 
de a conserva. piese de artă popu
lară de o certă valoare documentară 
şi istorică şi cu rol instructiv-edu- 
cativ. a dus ia crearea unor muzee 

săteşli care adăpostesc în colecţiile 
lor numeroase piese de uz şi însem
nate produse de artă populară speci
fice acestor localităţi.

Pe teritoriul judeţului îşi desfăşoa
ră activitatea 377 biblioteci care de- 
• n la un loc peste un milion de vo
lume de cărţi. Reţeaua de aşeză
minte culturale, care cuprinde toate 
localităţile, pînă şi cel mai înde
părtat cătun, este întregită cu cele 
169 cămine culturale, 121 cinemato
grafe stabile din care 109 în mediul 
sătesc, 12 cluburi şi case de cultură, 
care desfăşoară pentru masele largi 
ai» populaţiei variate activităţi me
nite să valorifice tradiţiile culturale 
Si artistice ale poporului nostru, să 
propage în masă valorile culturii so
cialiste să educe şi să mobilizeze 
masele la înfăptuirea politicii parti- 
(1 »Ini.

Din marile uzine şi fabrici de la 
os işe şi pînă în cele mai îndepăr
tate sa e sint promovate mii de ele
mente talentate. care au asigurate 
toate condiţiile pentru a pătrunde 
în tainele măiestriei artistice. Aşa 
cum in fabrici şi uzine, cooperative 
agricole de producţie, laboratoare, 
şcoli, muncesc înfrăţiţi oameni ai 
muncii români cu cei de naţionali
tate germană, maghiară şi de alte

naţionalităţi, tot aşa şi în case de 
cultură, cluburi, cămine culturale, el 
activează împreună in formaţii ar
tistice, dînd glas prin cintece sl 
jocuri aceloraşi aspiraţii şi năzuinţe 
comune pentru înflorirea patriei 
noastre tţj-agi Jp judeţ activează un 
număr de 45 formaţii corale în lim
bile română şi germană, 107 forma
ţii instrumentale, 84 echipe de dan
suri româneşti şi germane. 46 gru
puri vocale, formaţii de fluieraşi, 
orchestre semisimfonice, formaţii de 
balet ş. a., în care activează mii de 
artişti amatori. Multe dintre aceste 
formaţii, cum sínt corurile din Poia
na Sibiului, Nocrich, Coveş. ‘Sălişte, 
Gura Ritilui, Răşinari, corul tipogra
filor din Sibiu, corul sindicatului in- 
văţămînt, corul Casei de cultură din 
Sibiu, fanfarele din Turnişor, Apol- 
du de Sus. Cristian, Şura Mare, Şa- 
roş pe Tîrnave ş. a., sínt formaţii 
cu o îndelungată activitate, unele 
din ele cu o vechime trecută de 
un secol.

Formaţiile artistice din cadrul ju
deţului Sibiu şi-au făcut simţită pre
zenţa în toate marile întreceri artis
tice ale ţării. La concursurile forma
ţiilor artistice, echipa de dansuri a 
uzinei , Automecanica” din Sibiu, 
care recent şi-a sărbătorit un sfert 
de veac de activitate, ducind peste 
hotare faima jocului popular româ
nesc, corurile săteşti din Gura Riu- 
lui, Poiana Sibiului, Aiămor. Sălişte, 
Răşinari, Nocrich, formaţia de estra
dă a Casei de cultură din Mediaş, 
echipa de dansuri din Biăjei, fanfa
rele căminelor culturale din Apoldu 
de Sus, Şura Mare, Turnişor, Cris
tian, ansamblurile folclorice ale Ca
selor de cultură din Sibiu şi Cisnă- 
die, echipele de fluieraşi din Sado 
şi Jina, corul sindicatului invăţă- 
mînt Sibiu au ocupat locuri fruntaşe, 
fiind răsplătite cu numeroase premii 
şi distincţii. O afirmare prestigioasă 
a cunoscut in aceşti ani şi Teatrul 
popular din Mediaş.

Condiţiile care ie-au fost create 
făuritorilor de Valori culturale sínt 
dintre cele mai bune. Săli cores
punzătoare de repetiţii şi spectacole, 
decoruri şi recuzită, costume şi in
strumente muzicale sínt de ordinul 
milioanelor de lei şi aite noi inves
tiţii prevăd noi îmbunătăţiri. In a- 
cest an, de pildă, se pune temelia 
Casei de cultură a sindicatelor din 
municipiul Sibiu, in timp ce la Me
diaş a fost dată în folosinţă Casa 
de cultură. Vor fi terminate alte 4 
cămine culturale, iar 15 vor intra 
în construcţie în cursul acestui an 
cu diferite termene de dare fn folo
sinţă. Alte 22 de cămine vor benefi
cia de reparaţii şi amenajări.

întreagă această devenire impe
tuoasă a creat culturii sibiene în 
anii socialismului un cadru material- 
organizatoric fără precedent, care a 
depus o contribuţie masivă la dez
voltarea zestrei intelectuale lăsate 
de înaintaşi, asigurînd oamenilor 
muncii din judeţul Sibiu o viaţă 
spirituală pe măsura exigenţelor lu
mii contemporane.

Grupul feminin al echipei 
de dansuri .Automecanica"

___________J

Cultura României socialiste se ca
racterizează şi prin contactul per
manent şi fructuos cu creaţia popu
lară. Continuînd şi dezvoltînd pe un 
plan superior filonul progresist al 
valorificării resurselor folclorice, 
mişcarea culturală de astăzi dă curs, 
într-un spirit avansat, sugestiilor în
noitoare ale artei populare.

Această aplecare firească, de- 
curgînd din orientarea de principiu 
în spirit popular şi naţional a între
gii culturi româneşti, a dat roade 
şi în peisajul culturii sibiene.

Împrejurimile Sibiului sínt recu
noscute pentru bogăţia şi diversita
tea formelor de manifestare a crea
ţiei populare. Din vestita zonă a 
Mărginimii Sibiului pînă înspre Va
lea Tîrnavelor şi cea a Hîrtibaciu- 
lui, izvoarele folclorice atestă o rară 
bogăţie şi vitalitate, concretizate în 
caracterul aparte, specific individua
lizat al cîntecelor, jocuiilor, obice
iurilor etc. Aceasta a constituit, pentru 
^formaţiile artistice de pe lîngă cămine
le culturale, un izvor la îndemînă şi 
un model de realizare. Folclorul ro
mânesc sau german, coexistînd într-o 
înfrăţită realizare a frumosului ex
primat în diversificarea unor apor
turi specifice, in forme caracteristice 
împrejurimilor- sibiene, s-a dovedit 
bogat în sugestii pentru montări pe 
scenele căminelor culturale. Am vrea 
să amintim, în această ordine de 
idei. frumoasele rezultate obţinute 
pe linia valorificării folclorului lo
cal. prin unele formaţii artistice de 
amatori de pe Ungă cămine, precum

CULTURA TEHNICA ÍN M ill PRODUCŢIEI
Căutarea continuă, febrilă, a oame

nilor de ştiinţă, munca de cercetare 
şi de creaţie a muncitorilor, tehni
cienilor şi inginerilor susţine dez
voltarea complexă şi rapidă a vieţii 
economice. Fapt pentru care noută
ţile în domeniul ştiinţei şi tehnicii 
se înmulţesc de la o zi la alta.

Pentru toate aceste noutăţi este 
necesară o permanentă atitudine re
ceptivă nu numai din partea ingine
rilor dar şi a tehnicienilor şi mun
citorilor. Pentru că există/ o relaţie 
de netăgăduit între informare, cer
cetare ştiinţifică şi creaţie, inovaţie, 
invenţie.

La una dintre cele mai mari uzine 
sibiene, uzina „Independenţa", con
cepţia creatoare este susţinută de o 
asiduă informare şi cercetare ştiin
ţifică. In acest scop intră în uzină 
peste 120 de reviste româneşti şi 56 
reviste din alte ţări ale lumii a că
ror tematică este legată desigur de 
profilul uzinei.

Pe lîngă faptul că revistele circulă 
în toate sectoarele uzinei, cabinetul 
tehnic şi biblioteca, în timp de 48 
de ore, semnalează noutăţile telefo
nic ori în scris serviciilor şi ingine
rilor al căror interes pentru noutăţi 
este dinainte cunoscut. Astfel în se
mestrul doi al anului 1968 s-au în
tocmit 120 de sesizări prin care s-au 
semnalat diferite noutăţi tehnice şi 
ştiinţifice. De asemenea, s-au editat

trei buletine de informare în care, 
pe lîngă noutăţile din uzină, au fost 
recenzate circa 75 de articole, bro
şuri şl cărţi tehnice.

La punctele de documentare ale 
serviciilor centrale s-au introdus ca
taloage care conţin, fişate, cele mai 
importante titluri de cărţi, articole, 
broşuri cu un conţinut apropiat de 
serviciile la care se găsesc.

Pentru a completa activitatea de
pusă pentru informarea celor inte
resaţi asupra titlurilor care se re
feră la cele mai noi realizări tehnice 
şi ştiinţifice, e necesar să amintim 
informările bilunare prin staţia de 
radioamplificare, conferinţele ţinute 
în diferite secţii (merită să amintim 
cîteva: Desulfurarea fontei în cubi
lou, Tehnologia reconditionării pie
selor uzate, Procedee moderne în de
formarea plastică), buletinele de in
formaţie a 40 de pagini numărul, 
multiplicate în peste 70 de numere 
etc.

Biblioteca tehnică are pînă în 
prezent 23 060 de volume. Pe luna 
ianuarie s-au înregistrat 84 de citi
tori dintre care 23 sínt ingineri, 17 
tehnicieni, 15 muncitori, 3 funcţionari. 
Fişele inginerilor Nicolae Acly, Mir- 
cea Breazu, Gheorghe Zeck, Dumitru 
Borilă şi ale altora dovedesc setea 
acestora de cunoaştere, dovedesc 
permanenta căutare.

N-am înregistrat întreg tezaurul 
documentar şi nici toate formele de

informare ale acestuia. Cu toate 
că acesta nu este folosit cu maximă 
eficacitate, merită să amintim cîteva 
realizări înregistrate la cabinetul 
tehnic al uzinei. Un studiu organizat 
s-a făcut pentru reamplasarea maşi
nilor unelte, pentru completarea 
parcului de maşini şi reorganizarea 
secţiei a Il-a mecanică. Eficienţa a- 
proximativă a acestei acţiuni depă
şeşte 2 milioane lei. La atelierul de 
asamblare a agregatelor de pompare 
volumul producţiei a crescut cu 
circa 40 mii lei. Creşterea s-a da
torat reorganizării locului de muncă. 
Dotarea cu mijloace moderne de 
transport, inovaţiile, raţionalizările 
şi alte realizări sînt desigur prece
date de studii, de cercetări. Nu în
cape îndoială că éste mult loc pentru 
mai bine. De la depistare', cercetare 
a noului pînă la creaţie este un drum 
complex, dar o mai mare mişcare de 
idei, o cercetare mai legată de soli
citările locului de muncă, o atitu
dine permanent receptivă care să de
păşească nevinovăţia unei bibliote
care ce nu ştie mai nimic despre 
propaganda tehnică în uzină (după 
cum a recunoscut bibliotecara de la 
„Independenţa") este desigur mai
mult decît necesară inginerilor (ale 
căror cunoştinţe din facultate sínt 
depăşite la 5 ani după facultate şi 
chiar mai devreme) tehnicienilor şi 
muncitorilor.

' Una din caracteristicile fundamen
tale ale dezvoltării culturii sibiene 
în anii socialismului este asigurarea 
unor condiţii propice pentru propă
şirea ştiinţei şi artelor. Aşa au apă
rut diversele societăţi ştiinţifice 
specializate, în interiorul cărora s-a 
desfăşurat prin ani o intensă activi
tate de cercetare în toate ramurile, 
punîndu-se în valoare inteligenta şl 
puterea de muncă a unei largi forte 
de intelectuali din oraşe şi sate. 
Efortul lor de gîndire a dus la o 
evidenţiere convingătoare a resurse
lor bogate aflate în această parte de 
tară, la afirmarea tot mai prestigioa-, 
să a posibilităţilor locale în geogra

locale. Prin aceste focare de cultură 
şi-au făcut loc spre minţile şi sufle- ! 
fele sutelor de mii de spectatori co
morile muzicii şi dramaturgiei uni
versale şi naţionale, instituţiile res- ■ 
pective devenind adevărate tribuna1 
de promovare a valorilor, ceea ce a 
dus nemijlocit Ia satisfacerea nevoi-; 
lor de cultură mereu sporite ale ce-; 
lor mai largi categorii de oameni; 
ai muncii. Insă pe lîngă activitatea1 
strict profesională, rolul acestor lă-,‘ 
caşe de cultură nu poate fi definii 
fără a lua în considerare munca pli
nă de dăruire a unor artişti amatőrig 
desfăşurată în comune şl sate, în 
cămine culturale şi şcoli, pentru dez-

Puternice focare  
de lumină

fia culturii nationale. De mare im
portantă a fost în acest ansamblu 
grija permanentă a intelectualităţii 
locale de a răspunde prin activitatea 
de zi cu zi nevoilor spirituale ale 
colectivităţii în care trăieşte. Ideea 
slujirii devotate a intereselor civice, 
a îndeplinirii nobilei sarcini trasate 
de partid — aceea de a milita cu 
toată răspunderea pentru ridicarea 
conştiinţei publice — a pătruns ca 
un fir călăuzitor, luminînd sensurile 
întregului efort intelectual aflat în
tre graniţele judeţului. Acest dezide
rat s-a înfăptuit şi se înfăptuieşte 
în continuare printr-o diversitate de 
forme, de la sesiunile ştiinţifice pînă 
la simpozioanele şi conferinţele or
ganizate în cluburi şi cămine cultu? 
rale, acţiuni la care şi-au dat con
cursul cei mai valoroşi intelectuali 
din judeţ.

Condiţii abia întrevăzute de îna
intaşi pentru avîntui artelor, au fost 
asigurate în anii socialismului. încă 
din primii ani de după Eliberare, în 
Sibiu au luat fiinţă instituţii profe
sioniste de artă, ca Teatrul de stat 
Si Filarmonica de stat, a căror activi
tate s-a imprimat adine în conştiinţa 
publică, aducînd o contribuţie deose
bită la dezvoltarea vieţii spirituale

voltarea mişcării artistice de am 
tori, în beneficiul atragerii unui pi 
blic din ce în ce mai larg spre bin 
facerile culturii.

Afirmîndu-se din ce în ce m 
puternic în peisajul spiritual al ji 
deţulul, filialele uniunilor de creat 
au depus şi ele în aceşti ani o coj 
tributie inestimabilă la îmbogăţire 
patrimoniului artistic local. Comp. 
zitoril şi scriitorii, artiştii plasti 
şi-au făcut mereu simţită prezeni 
în viata culturală locală, afirmîndu-s 
adesea prestigios pe plan naţione 
în nenumărate expoziţii deschise a 
de an, în repertoriile corurilor di 
judeţ, s-a simtit adesea o adîncă 1« 
gătură cu creaţiile fără seamăn ai 
folclorului, ceea ce a dat lucrările 
o vitalitate nouă, a înlesnit circuit 
fia fluxului emoţional şi de idei cor 
ţinut in ele, spre sufletele şi minţii 
publicului beneficiar.

Aproape de nevoile spirituale al 
publicului, folosind din plin condi 
title frumoase create de partid şi d 
stat, asemenea organisme s-au cgn 
furat prin ani ca nuclee puternice d 
iradiere a culturii, îndeplinindu-ş 
menirea socială cu toată rosponsabl 
litatea. încă mai luminoase sínt per 
spectivele de dezvoltare pe care Ii 
rezervă viitorul.

la Sălişte, Gura Rîului, Răşinari, 
Poiana Sibiului, Slimnic, Şura Mare, 
Cristian etc.

Dovedind o susţinută preocupare 
în această direcţie, numeroşi inte
lectuali s-au străduit să culeagă şl

VALORIFICAREA
FOLCLORULUI

LOCAL
să dea o tinută mai riguroasă pro
ducţiilor folclorice. Se cere amintită 
răsunătoarea Nuntă ciobănească, rea
lizată pe un libret de Corneliu Dra
goman, care a dus în faţa întregii 
ţări faima folclorului sibian. Autorul, 
un neobosit culegător şi interpret al 
literaturii orale, a pregătit şi textul 
unui nou spectacol popular, pe ideea

specifică locului a reîntoarcerii tur
melor. în acţiunea de culegere şi 
valorificare a tezaurului folcloric lo
cal s-au remarcat mai multi cerce
tători locali, printre care Cornel 
Irimie şi Herbert Hoffmann (în cer
cetarea culturii populare locale), 
Gheorghe Şoima, Nicolae Suciu, Ilie 
Micu (folclor muzical), Corneliu 
Dragoman, Ion Albescu (folclor lite
rar) ş. a. Roadele activităţii lor sínt 
evidente în repertoriile unor forma
ţii profesioniste şi de amatori din 
judeţul Sibiu. în participarea la cu
legeri editate, în diverse reviste şi 
ziare.

Valorificarea folclorului local a 
cunoscut şi forme do larga destăşu- 
rare. idee în care se înscriu cele 
două ample manifestări caracteristice 
folclorului german local, de la Şura 
Maro şi Agnita.

Continuînd şi dezvoltînd şi pe mai 
departe această frumoasă preocupare 
de valorificare a folclorului local în 
valorile salo . speciiic.e,. răspundem 
unei chemări patriotice şi cetăţe- 
neşli de importantă 'pentru viata 
noastră social-culturală. săteascăAspect diurn dintr-o bibliotecă

in plină în flo r ire
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ORIENTUL
APROPIAT
Tel Aviv 24 (Agerpres). Du

minică, în cadrul reuniunii Con
siliului de Miniştri israelian, mi
nistrul de externe Abba Eban a 
salutat hotărîrea lui Gunnar dar
ring de a-şi relua misiunea în O- 
rientul Apropiat. Referindu-se la 
consultările diplomatice ale celor 
patru mari puteri în legătură cu 
situaţia din Orientul Apropiat, 
Eban a afirmat că „nu există nici 
o alternativă la un acord dintre 
părţile direct implicite în conflict".

Damasc 24 (Agerpres). — Pos
tul de radio Damasc a transmis 
un comunicat militar în care se 
anunţă că aviaţia israeliană a a- 
tacat luni dimineaţa localităţile El 
Hammeh şi Maissaloun. In timpul 
luptei aeriene aviaţia israeliană a 
pierdut trei avioane „Mirage", 
iar cea siriană două aparate de 
tip „Mig-17".

Tel Aviv 24 (Agerpres). — Un 
purtător de cuvînt militar israe
lian a declarat că luni dimineaţa 
avioane israeliene au bombardat 
baze ale organizaţiilor palestinie
ne aflate la El Hammeh şi Mais
saloun pe teritoriul sirian. El a 
afirmat că toate aparatele israe
liene care au participat la acest 
raid s-au întors la bază, iar un 
aparat „Mig-17" a fost doborît.

JAPONIA. — Aspect de la o recentă acţitine de protest iniţiată de cetăţenii 
din Gusbikawa, împotriva proiectului unei corporaţii americane de deviere 

a surselor de apă şi pentru oprirea forărilor experimentale

Mari demonstraţii ale oame
nilor muncii din japonia

Tokio 24 — Corespondentul Ager
pres, F. Ţuiu, transmite: In întreaga 
Japonie au avut loc duminică mari 
demonstraţii în sprijinul apărării 
drepturilor economice şi politice, 
pentru pace şi democraţie. La aceste 
demonstraţii, organizate în 352 de 
localităţi, au luat parte aproximativ 
900 000 de oameni ai muncii. La mi
tingul de la Tokio, organizat în par
cul Yoyogi, numărul participanţilor 
a fost de aproximativ 135 000. In 
faţa celor prezenţi au luat cuvîntul 
lideri ai Consiliului General al Sin-

Evoluţia disputei 
franco-hritanice
PARIS

dota ae prolest a lui M  Mohaim
Paris 24 (Agerpres). — Hervé 

Alphand, secretar general al. Minis
terului Afacerilor Externe al Fran
ţei, a remis luni ambasadorului Marii 
Britanii la Paris, Christopher Soa- 
mes, o notă de protest în legătură 
cu dezvăluirea la Londra a unor de
claraţii pe care preşedintele Franţei, 
generalul de Gaulle, le-ar fi făcut la 
Paris, la 4 februarie a.c., menţionează 
agenţia France Presse, citind cercuri 
autorizate. In notă se arată că gu
vernul francez protestează împotriva 
utilizării în mod succesiv, pe cale 
diplomatică şi prin intermediul pre
sei, a procesului verbal al întreve
derii. Procesul verbal privind con
vorbirile, se subliniază în acest do
cument, că a fost dat publicităţii în 
mod deformat, fără a primi sub o for
mă oarecare aprobarea Secretariatului

Preşedinţiei Republicii sau a Ministe
rului Afacerilor Externe al Franţei.

Observatorii politici apreciază că 
remiterea acestei note „marchează 
un nou pas pe calea escaladării crri- 
zei franco-britanice". Guvernul fran
cez, scrie agenţia France Presse, 
doreşte să arate în mod public că 
dosarul acestor convorbiri este „ina- 
tacabil".

La Paris, dezvăluirile făcute la 
Londra sínt considerate „deosebit de 
grave", întrucît pun la îndoială „cu
vintele şefului statului fraru ez".

Cercuri autorizate franceze consi
deră că singurul şi adevăratul motiv 
urmărit de Marea Britanie este de a 
crea un obstacol între Franţa si cei
lalţi cinci parteneri ai săi din C E.E. 
cu scopul de a-i regrupa împotriva 
Franţei şi a o pune în fata alterna
tivei: supunere sau izolare.

LONDRA

oeciaralfa lui Michael Sieuiart
Londra 24 (Agerpres). — „Sintern 

gata în .orice moment să avem con
vorbiri cu guvernul francez dacă a- 
cesta va înţelege bine poziţia noas
tră în ce priveşte condiţiile esenţiale 
ale securităţii şi unităţii vest-euro- 
pene", a declarat luni după-amiază 
în Camera Comunelor, Michael Ste
wart, ministrul de externe al Marii 
Britanii.

Şeful Foreign Office-ului s-a de
clarat împotriva veto-ului francez în 
probleme pe care el le-a caracterizat 
ca reprezentînd „un progreá" pentru. 
Europa occidentală, Stewart a spus 
că ambasadorul Marii Britanii la Pa
ris, Christopher Soames, a fost infor
mat la 8 februarie de ministrul de 
externe francez, Michel Debré, că 
generalul de Gaulle a luat act de 
procesul verbal cu privire la între
vederile pe care le-a avut la 4 fe

bruarie şi nu a avut nimic de obiec
tat în legătură cu conţinutul aces
tuia.

Ministrul de externe bj bunic a 
declarat că a făcut cunoscut luni 
ministrului de externe francez că 
guvernul britanic este gata să aibă 
unele discuţii cu guvernul francez, 
relevînd că Marea Britanie continuă 
să insiste pentru intrarea în C.E.E. 
Această problemă, a spus el, nu 
poate fi însă reglementată numai de 
Franţa şi Anglia şi trebuie discutată 
împreună cu ceilalţi membri ai Pie
ţei comune.

Declaraţia lui Michael Stewart a 
fost urmărită cu interes în Camera 
Comunelor, plină pînă la refuz. Pe 
băncile rezervate membrilor guver
nului au luat loc principalii miniştri 
ai cabinetului, lucru cu totul excep
tional.

Comentariile presei britanice
Londra 24. — Corespondentul A- 

gerpres, L. Rodescu, transmite: zia
rele de luni continuă să acorde spa
tii mari conflictului dintre Paris şi 
Londra in legătură cu versiunea am
basadorului englez Soames despre
întrevederea sa cu preşedintele de 
Gaulle. O trăsătură generală a arti
colelor şi comentariilor apărute în 
presă o constituie faptul că autorii 
respectivi pornesc de la premisa 
prestabilită — probabil inspirată din 
cercuri oficiale — a unei culpe fran
ceze, iar argumentele folosite ple
dează în mod exclusiv în favoarea 
versiunii britanice. Sínt exprimate
totuşi anumite îngrijorări faţă de 
viitorul relaţiilor anglo-franceze,
fiind previzibilă o răcire a lor pe
un timp mai îndelungat, cu reper
cusiuni defavorabile atît pentru can
didatura britanică la Piaţa comună, 
cît şi pentru atmosfera creată în 
decursul vizitei preşedintelui Nixon 
la Londra.

Un aspect pe larg examinat în zia
rele de luni este hotărîrea adoptată 
de guvernul laburist de a informa pe 
cei cinci parteneri ai Franţei despre 
propunerile franceze; ele îşi exprimă 
totodată îndoiala că dezvăluirea u-

nor convorbiri bilaterale confidenţiale 
a constituit într-adevăr o atitudine di. 
plomatică corectă din partea Marii 
Britanii. După părerea ziarului 
„Daily Telegraph", poziţia ambasa
dorului Soames ar fi devenit în pre
zent extrem de dificilă, deşi în 
cercurile oficiale de la Londra a fost 
exclusă posibilitatea unei demisii a 
acestuia. Pe de altă parte, se afirmă 
că Soames ar fi cerut chiar de la 
început guvernului britanic să ac
ţioneze cu multă prudentă în ce pri
veşte informarea celorlalte ţări vest- 
europene.

„Din cîte am înţeles — scrie Wal
ter Pari în „Daily Telegraph" — 
domnul Soames şi-a dat seama că 
guvernul trebuie să cîntărească si
tuaţia, să evite o acţiune precipitată 
şi să aprecieze dacă continuarea 
convorbirilor cu generalul de Gaulle 
ar putea fi utilă". Ziarul anunţă în 
continuare că se aşteaptă ca Soames, 
o dată reîntors la Paris, să aranjeze 
o nouă întîlnire cu ministrul de ex
terne Debré. „Instrucţiunile ambasa
dorului, primite din partea d-lui Wil
son şi a d-lui Stewart — scrie ziarul 
— sínt de a încerca să calmeze pe 
francezi şi a depune eforturi pentru 
a restabili o atmosferă de încredere".

dicatelor (SOHYO), Partidului Socia
list din Japonia, reprezentanţi ai 
Partidului Comunist Japonez şi ai 
organizaţiilor sipdicale afiliate la 
SOHYO. Vorbitorii au chemat pe oa
menii muncii să se încadreze în lupta 
pentru apărarea drepturilor econo
mice şi politice, împotriva tratatului 
de securitate japono-american, pen
tru îmbunătăţirea condiţiilor de viaţă, 
pace şi independentă.

Acţiunile care au avut loc dumi
nică în Japonia constituie semnalul 
începerii ofensivei de primăvară a 
oamenilor muncii din Japonia în a- 
părarea drepturilor lor şi pentru sa
tisfacerea revendicărilor privind îm
bunătăţirea condiţiilor de muncă şi 
de viată.

V ietn a m u l d e  Sud

Forţele patriotice 
continuă ofensiva

Saigon 24 (Agerpres). — Duminică 
noaptea şi luni dimineaţa forţele pa
triotice din Vietnamul de Sud au 
declanşat o nouă serie de atacuri 
împotriva bazelor trupelor america- 
no-saigoneze din diversele regiuni 
ale ţării. Marea bază americană de 
la Long Binh, unde se află şi car
tierul general al trupelor americane, 
a fost din nou ţinta rachetelor lan
sate de patrioţi, după ce cu o zi în 
urmă acest sector fusese teatrul unor 
lupte violente între unităţile Fron
tului National de Eliberare şi forţele 
S.U.A. în acelaşi timp, detaşamen
tele F.N.E. au atacat aeroportul şi 
două posturi ale diviziei a 4-a a 
infanteriei americane de la Kontum, 
aerobaza americană de la Nha Trang, 
precum şi baza diviziei a 9-a a in

fanteriei S.U.A. de la Dong Tam, 
situată la 65 km de capitala sud- 
vietnameză.

Instalaţiile militare ale trupelor a- 
mericano-saigoneze din oraşul Vi 
Tranh, capitala provinciei Chuong 
Thien, din sectorul Binh Ghanh (pro
vincia Gia Dinh) şi din localitatea 
Xuan Loc, capitala provinciei Long 
Khanh, au fost, de asemenea, ţinte 
ale atacurilor iniţiate de forţele pa
triotice în ultimele 24 de ore.

In cadrul acţiunilor ofensive lan
sate în ultimele două zile de Fron
tul Naţional de Eliberare, ca ripostă 
la acţiunile forţelor inamice, patrio
ţii au atacat peste 120 de poziţii 
fortificate ale trupelor americano- 
saigoneze.

Ziarul „Nhan Dan" despre conferinţa 
cvadripartită de la Paris

Hanoi 24 (Agerpres). — Intr-un 
articol semnat „Observător" ziarul 
„Nhan Dan" din 23 februarie arată 
că reprezentanţii Statelor Unite la 
conferinţa cvadripartită de la Paris 
continuă să eludeze în mod deliberat 
problema fundamentală a conferin
ţei. Reprezentantul american Cabot 
Lodge a sugerat conferinţei să-şi 
concentreze atenţia asupra acordu
rilor de la Geneva din 1954, dar el 
insistă doar asupra stipulărilor pro
vizorii ale acestor acorduri, cum ar

fi restabilirea zonei demilitarizate, 
regruparea trupelor, controlul inter
naţional etc., în timp ce toată lu
mea ştie că principiile fundamentale 
ale acordurilor constau în recunoaş
terea independenţei, suveranităţii, 
unităţii şi integrităţii teritoriale a 
Vietnamului, precum şi în interzice
rea introducerii de trupe sau arme 
de către state străine şi construirea 
de baze militare în Vietnam.

Poporul vietnamez cere ca S.U.A. 
să respecte acordurile de la Gene
va, să pună capăt agresiunii lor în 
Vietnam, lezării suveranităţii şi 
securităţii R.D. Vietnam, să retragă 
necondiţionat din Vietnamul de Sud 
toate trupele americane şi - pe cele 
ale sateliţilor lor, pentru ca . popu
laţia Vietnamului de Sud să-şi poată 
reglementa propriile sale probleme 
conform programului politic al
F.N.E. Propunerile americane, se a- 
rată în articol, nu urmăresc decît 
să facă să se confunde agresorul cu 
cei care luptă împotriva agresiunii 
şi ca Statele Unite să cîştige timp 
pentru a consolida administraţia şi 
armata saigoneză, ca instrument de 
realizare a neocolonialismului în 
Vietnamul de Sud, în ciuda mişcării 
tot mai avîntate a populaţiei sud- 
vietnameze, hotărîtă să lupte pentru 
instaurarea unui cabinet al păcii.

Vizita preşed in te le  
Nixon în Europe

Bruxelles 24 (Agerpres). — S-a în
cheiat vizita preşedintelui S.U.A., Ri
chard Nixon, în Belgia — prima etapă 
a turneului său printr-o serie de ca
pitale vest-europene. Programul vizi
tei a cuprins întrevederi cu regele 
Baudoin şi cu premierul Eyskens, 
discuţii cu ambasadorii şi şefii mi
siunilor militare din Consiliul perma
nent al N.A.T.O. şi cu secretarul ge
neral al pactului, Manlio Brosio, 
precum şi o convorbire cu Jean Rey, 
preşedintele Comisiei Pieţei comune.

După cum s-a anunţat la confe
rinţa de presă organizată după con
vorbirile americano-belgiene, acestea 
au prilejuit un schimb de vederi a- 
supra situaţiei internaţionale actuale 
şi asupra relaţiilor Est-Vest. Premie
rul belgian a reafirmat ataşamentul 
guvernului său faţă de alianţa atlan
tică, iar preşedintele Nixon a sub
liniat că problemele privind evoluţia
N.A.T.O. urmează a fi dezbătute în 
detaliu la reuniunea Consiliului a- 
cestui pact, care va avea loo la Was
hington în luna aprilie, cu ocazia 
împlinirii a 20 de ani de Ia semnarea 
tratatului nord-atlantic.

Atenţia observatorilor politici a 
fost reţinută în special de discursul

rostit luni dimineaţa de preşedintei' 
Nixon la sediul Comandamentul: 
N.A.T.O. de la Bruxelles şi de di- 
cutiile separate pe care el le-a avu 
cu membrii Consiliului permanent.

în discursul rostit cu acest prilei 
reafirmînd ataşamentul său faţă d' 
ideea blocului atlantic, preşedintele 
Nixon s-a pronunţat în favoarea 
unei consultări mai largi a statelor 
vest-europene în cadrul N.A.T.O. ş’ 
a subliniat că acele consultări, can 
sínt doar un mijloc de a obţine ut 
acord pentru o acţiune unilaterali 
sínt demoralizatoare. „Ştiu că exişti, 
manifestări de nemulţumire in Eu
ropa, sentimentul că prea adesea 
Statele Unite, adresîndu-se partene
rilor lor, în loc de a discuta cu ei 
i-a informat doar despre unele hotă- 
rîri, după ce ele au fost luate" — s 
adăugat preşedintele american. Ex 
plicind atitudinea pe care S.U.A. in 
tenţionează să o adopte în viitor fai 
de ţările vest-europene, preşedinte): 
a arătat în continuare că nici o na 
tiune nu deţine monopolul înţelep 
ciunii.

Luni, Ia ora 16,49 (ora locală), pre 
şedinţele Nixon a sosit pe calea ac 
rului la Londra.

Scrisoarea lui Waltei 
Ulbricht către Willy Brandi

Berlin 24 (Agerpres). — Agenţia 
A.D.N. relatează că Walter Ulbricht, 
prim-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Socialist Unit din Ger
mania, a adresat lui Willy Brandt, 
pfeşedintele Comitetului de condu
cere al Partidului Social-Democrat, 
o scrisoare în care se atrage atenţia 
că intenţia guvernului vest-german de 
a organiza alegerea' noului preşedin
te federal în Berlinul occidental, în 
afara teritoriului R.F. a Germaniei, 
este de natură să agraveze încorda
rea existentă. Miniştrii social-demo- 
craţi, se arată în scrisoare, ar con
tribui la reducerea încordării, dacă 
ar putea determina guvernul vest- 
german şi pe preşedintele Bundes- 
tagului să hotărască mutarea sesiu
nii Adunării Federale din Berlinul 
occidental pe teritoriul R.F. a Ger
maniei.

In cazul în care Adunarea Fede
rală nu va fi convocată în Berlinul 
occidental, şe, arată în scrisoare, Se
natul vest-berlinez s-ar putea adresa 
guvernului R.D. Germane în legătură 
cu posibilitatea unui acord privind

-vizitarea capitalei R.D. Germane de 
către cetăţenii Berlinului occidental 
cu prilejul sărbătorilor de primăvai 
din acest an. Guvernul R.D. Germa
ne ar fi în acest caz dispus să exa
mineze în mod favorabil o asemenea 
cerere.

Ca ocazia celei fle a 25 a aniversări a reuoluliei socialise 
Chemare către poporul bulgar

R.D. VIETNAM. — In drum spre şcoală — copiii din Tanh Hoa poartă 
îmbrăcăminte de pai care-i poate feri şi de eventualele schije în timpul 

bombardamentelor aviaţiei inamice americane

Sofia 24 — Corespondentul Ager
pres, Gh. leva, transmite: Comitetul 
Central al Partidului Comunist Bul
gar, conducerea Uniunii Populare A- 
grare Bulgare, Consiliul Naţional al 
Frontului Patriei, Consiliul Central 
al Sindicatelor şi Comitetul Central 
al Uniunii Tineretului Comunist Di- 
mitrovist din R.P. Bulgaria au adre
sat poporului bulgar o chemare cu 
ocazia celei de-a 25-a aniversări a 
revoluţiei socialiste din 9 septembrie 
1944. După ce este relevată însem
nătatea înlăturării la această dată a 
dictaturii monarho-fasciste şi a in
staurării puterii democrat-populare, 
chemarea înfăţişează succesele obţi
nute în cei 25 de ani care au trecut 
în toate domeniile de activitate. în 
chemare se arată că una din cele mai 
mari cuceriri ale revoluţiei socialiste 
o constituie crearea industriei mo
derne, care a modificat radical ca

racterul şi structura economiei ţării. 
Faţă de perioada antebelică, produc
ţia industrială a crescut de aproxi
mativ 30 de ori. In prezent, în zece 
zile se realizează întreaga producţie 
industrială a anului 1939. Producţia 
agricolă a crescut, de asemenea, de 
două ori în comparaţie cu 1939. In 
decurs de 25 ani, venitul naţional a 
sporit de cinci ori.

Un comunicai; 
transmis de 

„V ocea Revolu
ţiei C ongoleze“

Brazzaville 24 (Agerpres). — Un 
scurt comunicat transmis duminică 
seara de „Vocea Revoluţiei Congo
leze", postul de radio al autorităţilor 
statului Congo' (Brazzaville) anunţa 
că Felix Mouzabakany, fost ministru- 
şi locotenentul Kikanga au părăsit 
tara, plecînd într-o direcţie necunos
cută. Autorităţile de la Brazzaville 
au chemat populaţia ţării „să se mo
bilizeze pentru a ajuta forţele de 
ordine în vederea prinderii celor doi 
adversari ai regimului".

Mouzabakany a apărut în scena 
politică congoleză în ultimii ani. In 
timpul preşedinţiei lui Massemba De- 
bat, el s-a aflat în rîndul elemente
lor opoziţiei. Odată cu preluarea 
puterii de către Maiién Ngouabi, 
actualul şef al guvernului de la 
Brazzaville, el a figurat în cabinet, 
dar la scurt timp a fost îndepărtat 
Atît Mouzabakani, cît şi locotenen
tul Kikanga sínt consideraţi adept' 
ai fostului preşedinte congolez Ful
bert Youlou. * * * * * 6 * * 9

LOS ANGELES 24 (Agerpres). — 
Acuzarea în procesul iui Sírban Sír
ban, asasinul senatorului Robert Ken
nedy a păşit marţi în faza finală a 
acţiunilor ei, prezentînd ca martor pe 
poliţistul care a făcut prima perche
ziţie la domiciliul acuzatului. A fost 
prezentat in proces bloc-notesul apar- 
ţinînd lui Sírban în care acesta no
tase ca „Kennedy trebuie să moară 
înainte de f iunie". Această probă 
vine în sprijinul acuzării care afirmă 
că asasinarea lui Robert Kennedy a

Procesul lui 
Sirhan în 

ultima fază
fost premeditată. In acest sens au de
pus mărturie 46 de martori.

Intr-o ultimă încercare de a de
monstra că Sirhan Sirhan nu era 
conştient în momentul în care a tras 
asupra fostului senator, avocaţii apă
rării au citat din nou pe mama şi 
cei doi fraţi ai acuzatului. Aceştia au 
mai depus o dată mărturie dar s-au 
referit atunci numai la situaţia fi

nanciară a familiei. Apărarea a sus
ţinut în declaraţia iniţială că Sírban 
era „inconştient" in acel moment.
Sirhan este pasibil, fie de pedeapsa 
cu închisoarea pe viaţă, fie cu moar
tea prin gazare.

Situaţia din
I Convocarea reuniunii guvernului 
I Noi incidente la Dacca
Rawalpindi 24 (Agerpres). — Pre

şedintele Pakistanului, Ayub Khari, 
a convocat la Rawalpindi o reuniune 
a guvernului în vederea examinării 
evoluţiei situaţiei politice din ţară. 
Încordarea, care atinsese punctul 
culminant cu două săptămîni în urmă, 
a scăzut, după ce starea de urgenţă a 
fost ridicată. Totodată, opoziţia a fost 
în parte calmată atit de recenta amnis
tie de care au beneficiat o serie de 
personalităţi din rîndurile sale, cît 
şi de hotărîrea anunţată de Ayub 
Khan de a nu-şi mai prezenta can
didatura la viitoarele alegeri prezi
denţiale. Chiar dacă opoziţia nu a 
mai recurs în ultima săptămînă la 
organizarea unor demonstraţii de 
amploare care să declanşeze grave 
tulburări, la Dacca şi în alte locali
tăţi au fost semnalate totuşi noi in
cidente, soldate cu intervenţia poli
tiei.

Intre timp, liderii opoziţiei conti
nuă să facă declaraţii pentru a-şi 
preciza poziţiile în ajunul negocie
rilor cu oficialităţile pakistaneze,

care ar putea începe potrivit afirma
ţiilor ministrului informaţiilor Khwaja 
Shahabuddin, chiar în cursul acestei 
săptămîni. Fostul ministru de exter
ne, Zulfikar Aii Bhutto, a anunţat 
că va candida la alegerile preziden
ţiale numai dacă partidele de opozi
ţie nu vor reuşi să ajungă la un a- 
cord în privinţa desemnării unui 
candidat comun, originar din Pakis
tanul oriental. El a menţionat că nu 
a luat încă o hotărîre în ceea ce 
priveşte participarea sa la negocie
rile cu reprezentanţii guvernului pa
kistanez şi că va continua consultă
rile în acest sens cu ceilalţi lideri ai 
opoziţiei.

Pe de altă parte, fostul mareşal al 
aviaţiei, Asghar Khan, unul dintre 
principalii oponenţi ai actualului gu
vern, a anunţat că încearcă să rea
lizeze o uniune a principalelor par
tide ale opoziţiei. El a subliniat că 
va cere ca problema reformelor con
stituţionale să fie discutată în cadrul 
întrevederilor dintre oficialităţi şi re
prezentanţii opoziţiei.

•  Cancelarul R.F. a Germaniei, 
K. Kiesinger, a avut zilele acestea 
o întrevedere cu S. Ţarapkin, am
basadorul U.R.S.S. în R.F. a Ger
maniei. In cursul întrevederii a 
avut loc un schimb de vederi în 
legătură cu situaţia creată în ur
ma intenţiei autorităţilor R.F. 
a Germaniei de a ţine nelegal a- 
legerea preşedintelui R.F. a Ger
maniei în Berlinul occidental, a- 
nunţă agenţia TASS.

La 23 februarie a avut loc o a 
doua întrevedere a cancelarului 
Kiesinger cu ambasadorul U.R.S.S., 
în cadrul căreia a continuat schim
bul de păreri în problemele abor
date la prima convorbire.

9  Fostul preşedinte al S.U.A., ge
neralul Dwight Eisenhower, in virstă 
de 78 de ani a fost operat de ur
genţă în noaptea de duminică spre 
luni de ocluzie intestinală acută. Ei
senhower fusese internat în stare 
gravă la centrul medical al forţelor 
armate Walter Reed din Washington. 
Starea bolnavului este calificată acum 
ca fiind „satisfăcătoare".

9 Ministrul de externe al Fran- 
ţel, Michel Debré, i-a primit luni 
la Paris pe ambasadorii celor 
cinci ţări membre ale Pieţei co
mune. După cum s-a mai anunţat, 
convocarea celor cinci diplomaţi 
urma să ofere un prilej de expli
care a poziţiei franceze în legă
tură cu criza izbucnită între Fran
ţa şi Marea Britanie, cu ocazia 
dezvăluirii în presa engleză a 
conţinutului unor declaraţii pe 
care preşedintele de Gaulle le-ar

fi tăcut ambasadorului britanic 
Soames.

La sfirşitul întrevederii, cel 
cinci ambasadori au refuzat să fa
că vreo declaraţie presei.

9 Siinbătă seara a explodat la 
Clubul partidului liberal din Mont
real, printre ai cărui membri se nu
mără şi primul ministru, Rierre Eliot 
Trudeau, o bombă amplasată la par
terul clădirii. In raportul poliţiei asu
pra acestui incident se arată că nu 
s-a putut stabili dacă atentatul a fost 
îndreptat împotriva premierului Tru
deau.

Acesta este cel de-al nouălea aten
tat cu bombe care a avut loc în 
cursul acestui an la Montreal.

In localitatea San Juan din
Argentina a lost descoperii un ci- iî 
mitir cu 11 mumii a căror vîrstă 
este apreciată la aproximativ f
6 000 de ani, adică de două ori
mai mare decît a mumiilor egip
tene. Profesorii Pablo Sacchero şi 
Mariano Gamber de la Universi
tatea din San Juan au declarat 
că mumiile descoperite sínt înve
lite în pînză, iar alături de ele 
au fost găsite arme confecţionate 
din lemn şi bambus.

9 Pe Insula Hilo din Arhipelagul 
Hawai a început să erupă vulcanul 
Kilauea. Lava incandescentă care se 
revarsă pe versantul estic al vulca
nului, a produs blocarea unei auto
străzi şi pune în pericol pădurile din „ 
această parte a insulei. Ultima erup- ţ 
ţie a acestui vulcan a avut Ioc la 7 (  
octombrie 1968.
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